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оскільки має природну стійкість до 
більшості АБП (аміноглікозидів, це-
фалоспоринів, карбапенемів, по-
ліміксінів). S. maltophilia чутлива до 
триметоприму–сульфаметаксазо-
лу (резистентність зустрічається 
дуже рідко), фторхінолонів (чутливі 
50% штамів), тайгецикліну (визна-
чення чутливості за EUCAST роз-
роблено тільки до триметоприм-
сульфаметаксазолу). М.catarrhalis 
зазвичай чутлива до багатьох АБП, 
включаючи макроліди; може про-
дукувати β-лактамази. Визначення 
чутливості за EUCAST розроблено 
для 20 АБП. 

Висновки: 
За EUCAST ДДМ можливо ви-

значити тільки помірну чутливість 
Pseudomonas spp. до переважної 
більшості АБП, що потребує вико-
ристання максимальних режимів 
дозування 

Для полірезистентних штамів 
ацінетобактерів можливо визнача-
ти чутливість до сульбактам/цефо-
перазону ДДМ за інструкцією

Для наступних актуаль-
них представників НФГНБ: 
Вurkholderia cepacia, Elizabeth-
kingia мeningosepticum, Chrys-
eobacterium spp., Achromobacter 
xylosoxidans, Alcaligenes faecalis, 
методи дослідження чутливості за 
EUCAST не розроблені.
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Актуальність дослідження. 
З огляду на широкий спектр стій-
кості мікроорганізмів до тради-
ційних антибіотиків і хіміотерапев-
тичних препаратів, зростає по-
треба у створенні ефективних та 
безпечних альтернатив на основі 
природних компонентів. Зокрема 
екстракт чорного горіха, має уні-
кальний склад біологічно активних 
речовин, які проявляють широкий 
спектр фармакологічної актив-
ності, включаючи антисептичну, 
протизапальну, антиоксидантну та 
регенеративну дію. Juglans nigra 
містить юглон, таніни, органічні 
кислоти, флавоноїди що можуть 
ефективно пригнічувати розвиток 
патогенних мікроорганізмів, осо-
бливо в умовах інфікованих ран.

Метою даного дослідження 
було створення мазевої компози-
ції на основі екстракту Juglans nig-
ra та дослідження її протимікроб-
ної активність відносно збудників 
ранової інфекції.

Матеріали та методи. Ви-
вчення протимікробної дії мазе-
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вої композиції на основі екстра-
кту Juglans nigra було виконано на 
клінічних штамах мікроорганізмів 
S. aureus, S. pyogenes, P. aerugino-
sa, E. coli. У якості сировини вико-
ристовували зелені шкірки чорного 
горіха, зібрані у природних умовах. 
Метод екстракції: мацерація в 70% 
етанолі, фільтрація, концентруван-
ня у вакуумі. Мазева основа: гідро-
фільна (ланолін + вазелін + вода), 
у співвідношеннях, що забезпечу-
ють стабільність та біодоступність. 
Мікробіологічні тести: визначення 
зони інгібування росту методом 
дисків/лунок, MIC та MBC. 

Мікробне навантаження ста-
новило 0,5 одиниць за стандартом 
McFarland. Середовища для куль-
тивування застосовували відповід-
но до виду мікроорганізмів згідно з 
існуючими в Україні методичними 
розробками і рекомендаціями. Усі 
досліди виконано в трьох повто-
реннях. Статистичну обробку отри-
маних даних проводили з викорис-
танням пакету програми LibreOffice 
7.6 Calc. Різницю середніх величин 
(М±m) вважали статистично досто-
вірною при р<0,05.

Результати дослідження. У 
результаті проведених досліджень 
встановлено, що мазева компози-
ція виявила достатньо виражену 
протимікробну активність. Найви-
ща чутливість встановлена у S. au-
reus (середня зона інгібування – 
18–22 мм), S. pyogenes (16–19 мм), 
помірна дія на E. coli (12–15 мм), 
низька – на P. aeruginosa. Мазева 
композиція на основі горіха чор-
ного проявила виражену протиза-

пальну дію у моделі ранового про-
цесу in vitro (зниження продукції 
прозапальних цитокінів). Стабіль-
ність мазі зберігалася впродовж 3 
місяців при зберіганні в темному 
місці при температурі +4…+8 °C.

Висновки. Мазева композиція 
на основі екстракту горіха чорного 
(Juglans nigra) виявила достатньо 
виражену протимікробну актив-
ність і має значний потенціал як 
фітотерапевтичний засіб для ліку-
вання ранової інфекції. Доцільно 
спрямувати подальші дослідження 
на вивчення токсикологічної без-
печності, дерматологічної перено-
симості та клінічної ефективності 
нової мазевої композиції на основі 
екстракту горіха чорного.
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Вступ. Як відомо, нефролітіаз 
(НЛ) у структурі урологічної пато-
логії посідає друге місце після не-
специфічних запальних захворю-
вань та перше – серед пацієнтів 
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